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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Telemedicína, tj. poskytování zdravotních služeb distančním způsobem, se stává čím dál 

běžnější součástí klinické praxe v České republice i v zahraničí. Její právní úprava se nicméně 

teprve rodí, přičemž je třeba do budoucna vyřešit řadu významných problémů včetně tak 

fundamentálních otázek, jako jsou podmínky dovolenosti telemedicínské praxe, její rozsah, 

standard odborné péče apod. Tyto otázky přitom často mají bytostně občanskoprávní povahu 

nebo přinejmenším vysokou relevanci pro občanské právo, zejména pro ochranu osobnosti. 

Téma je vrcholně aktuální, významné a vhodné. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Téma je náročné. Právní aspekty telemedicíny jsou různorodé a zahrnují mnoho otázek, dosud 

nelze mluvit o ukotveném doktrinálním přístupu, neexistuje judikatura přímo řešící předmětné 

problémy. Právní, ale i odborně medicínská a technologická diskuse o telemedicíně se přitom 

nachází ve svých počátečních fázích prakticky po celém světě. Sám pojem telemedicíny 

zahrnuje různé koncepty a není v pravém smyslu kodifikován. Kvalitní zpracování práce proto 

vyžaduje porozumění souvisejícím právním otázkám, ale v dostatečné míře i medicínským a 



 

 

technologickým aspektům problematiky, a tvořivou aplikaci těchto poznatků na nevyřešené 

právní problémy.  Diplomantka se naznačeného úkolu zhostila úspěšně, přičemž využila 

zejména metody analytické, deskriptivní, syntetické a komparativní.  

 

3. Formální a systematické členění práce 

Stavba práce je velmi logická a z formálního hlediska vhodná. Autorka nejprve pro účely práce 

definuje pojem telemedicíny, její kategorie a některé související pojmy. Následně se zabývá 

dvěma oblastmi, které tvoří jádro práce: telemedicínou v kontextu smlouvy o péči o zdraví 

(včetně navrhované novely zákona o zdravotních službách, která přináší první výslovnou 

úpravu telemedicíny v českém právu, a problematiky standardu péče na náležité odborné 

úrovni, tzv. péče de lege artis, při distančním poskytování zdravotních služeb) a otázkami 

ochrany osobních údajů v telemedicíně. V práci je dále přehledově představena právní úprava 

telemedicíny ve vhodně vybraných zahraničních právních řádech (v Německu, Nizozemsku, 

Švédsku, Francii a USA). 

 

4. Vyjádření k práci 

Práce pojednává o komplikovaném tématu telemedicíny poměrně komplexně, současně přitom 

podrobně a velmi aktuálně. Autorka se vhodně soustředí na vybrané zásadní otázky 

telemedicíny, zejména její samotnou definici, podmínky jejího poskytování v kontextu 

smlouvy o péči o zdraví (konkrétně jde zejména o okruh oprávněných poskytovatelů a otázku 

podmínky předchozího poskytování zdravotních služeb danému pacientovi) a ochranu osobních 

údajů. Tyto problémy autorka pojednává na pozadí právě projednávané novely zákona o 

zdravotních službách, jež má zavést první výslovnou právní úpravu telemedicíny v České 

republice. Nezůstává přitom u pouhého popisu, nýbrž materii analyzuje a přichází s vlastním 

kritickým hodnocením, jako i s jednoznačně formulovanými názory ohledně vhodného 

směřování právní úpravy v jejích klíčových otázkách. Oceňuji rovněž přehled zahraničních 

přístupů k telemedicíně, který je i přes svoji stručnost zajímavým inspiračním zdrojem pro 

úvahy o možných modalitách příslušné regulace. Práce je zajímavým příspěvkem do rodící se 

odborné (i společenské) diskuse o tématu, jehož význam bude v blízké budoucnosti nejspíš 

strmě stoupat. 

 



 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce 
Autorka si jako cíl práce na s. 2 vytkla úkol 

„přiblížit pojem telemedicíny a zodpovědět, 

zdali současná, případně navrhovaná 

právní úprava je vhodná s ohledem na 

ochranu subjektivních práv pacienta.“ 

Tento cíl byl naplněn. 

Samostatnost při zpracování tématu včetně 

zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Autorka při zpracování tématu práce 

postupovala samostatně. Žádné známky 

plagiátorství jsem v práci nenašel. 

Logická stavba páce 
Stavba práce je velmi logická a 

z formálního hlediska vhodná. 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Práce se zdroji je kvalitní. Autorka čerpala 

z odborné literatury (včetně odborných 

časopisů), právních předpisů (včetně řady 

zahraničních) a relevantních internetových 

a dalších zdrojů. Nízké zastoupení 

judikatury zcela odpovídá povaze tématu, 

neboť soudní rozhodnutí přímo se týkající 

otázek telemedicíny dosud chybí nejen 

v České republice, ale do velké míry i 

celosvětově. 

Citace jsou v práci používány vhodně a za 

konzistentního použití citační normy. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

Analýza je provedena v kvalitě vyhovující 

požadavkům na závěrečnou práci tohoto 

stupně. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) 
Grafická úprava práce je dobrá. 

Jazyková a stylistická úroveň 
Jazyková a stylistická úroveň práce 

odpovídá požadavkům na závěrečnou práci 

tohoto typu. Text je čtivý, přehledný, není 

rušen gramatickými chybami ani překlepy 

zásadnější povahy. 

 

 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Doporučení/nedoporučení práce               

k obhajobě 

Práci k obhajobě doporučuji 

s předběžným hodnocením výborně.  

 

 



 

 

Který z následujících obecných přístupů k regulaci telemedicíny je podle Vás vhodnější? 

Zaprvé, zákonodárce a další normotvůrci (zejména ministerstvo zdravotnictví) mohou usilovat 

o prozíravé předvídání možných problémů, které v souvislosti s telemedicínou vyvstanou, a 

řešit je dopředu zaváděním vhodných norem. Zadruhé může být regulace telemedicíny ve 

většině rozsahu ponechána stávající právní úpravě zdravotních služeb s tím, že problémy budou 

řešeny jednotlivě, až vyvstanou. 

 

Rozveďte prosím blíže Váš názor na snahu České lékařské komory o omezení lékařských 

oborů, v nichž má být dovoleno poskytovat zdravotní služby distančně. 

 

 

V Praze dne 24. května 2024 

        ___________________________ 

             vedoucí práce 


